



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

澳門特別行政區
中區社區服務諮詢委員會
周偉迎召集人台啟

來函編號
Sua referência

002/CCSCZC/OFI/2025

來函日期
Sua comunicação de

20/01/2025

發函編號
Nossa referência

0006/IC-DPC/OFI/2025

澳門塔石廣場 文化局大樓
Praça do Tap Siac ,
Edif. do Instituto Cultural , Macau
電話Tel.: (853) 28 366 866
傳真Telefax: (853) 28 366 899
電郵 Email: postoffice@icm.gov.mo
<http://www.icm.gov.mo>

事由：
Assunto

回覆意見－轉介中區社區服務諮詢委員會反映個案

文化局個案編號：D250177 / S-000511-25

文化局文化遺產廳檔案編號：1.1.0976

周偉迎召集人：

首先，十分感謝 貴委員會一直以來對本局工作給予的關心與支持。

就 貴委員會於2025年1月20日透過第002/CCSCZC/OFI/2025號公函，轉介區穎晞委員、梁俊傑委員反映的個案（收件編號：001/CCSC/2025、015/CCSC/2025、；個案編號：01/V-ZC/2025、02/V-ZC/2025），本局謹附上相關回覆，詳見附件。

如有垂詢，敬請派員聯繫本局

。

此覆，順頌

時祺

局長 梁惠敏

Wai Man LEONG
Assinatura

digital
2025.02.25
16:30:40 +0800

附件：回覆中區社區服務諮詢委員會反映個案
/Gia



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
文化局
Instituto Cultural

收件編號：015/CCSC/2025

個案編號：02/V-ZC/2025

文化局於 2025 年 1 月 20 日接獲 貴委員會第 002/CCSCZC/OFI/2025 號來函，轉介梁俊傑委員提出“完善舊區旅遊配套，激活片區經濟發展”的個案，就其中涉及文化局工作的內容，謹作覆如下：

首先，感謝梁俊傑委員提出寶貴的建議。

特區政府與綜合旅遊休閒企業正推進歷史片區的活化工作，持續於節慶假日舉辦主題活動，包括今年春節期間在澳門半島的大炮台、福隆新街、新馬路和媽閣塘片區，以及氹仔益隆炮竹廠舊址及龍環葡韻、路環荔枝碗船廠片區均有多項節慶表演活動、市集、工作坊和藝術裝置，通過打造更多特色文旅空間，分流核心旅遊區的旅客走進不同社區遊賞，在農曆初一至初三期間(1 月 29 日至 31 日)各片區共吸引 17 萬人次到訪，在分流旅客上產生一定成效。

同時，特區政府積極聽取社會各界的意見，不斷優化片區的配套及安排，包括逐步優化片區活動空間、步行環境及交通規劃，並為具條件片區增添指示標識加強串連周邊景點及公共設施；此外，特區政府與各休閒企業亦利用不同媒體平台，包括於文化局及企業的網站、澳門活動網“享澳門”、Facebook、小紅書及微信等渠道發佈最新的片區活動訊息。

今後，特區政府與各休閒企業會繼續廣納社會意見，適時檢視及優化相關配套及安排，根據各個片區周邊環境及活動情況，逐步增設更多指示牌及標識，並加強宣傳推廣，更好引導市民和旅客前往歷史片區，發揮活化工作的社會效益。

再次感謝梁俊傑委員的寶貴意見，本局已進行記錄並作為日後相關工作之參考。